

Здравствуйте дорогие друзья!

Пишут вам ребята из детского сада «Вясёлка». В нашей республике очень много больших и маленьких городов и каждый из них чем – то знаменит. Но Узда – это наш самый любимый город. Мы хотим поделиться с вами о своём родном городе, его истории.

В нашем городе есть музей, в котором собрано много интересных фактов о нашем городе. В музее есть книга «Память», в которой собраны самые интересные факты о нашем городе и районе. И о некоторых из них мы хотим вам рассказать. Мы предлагаем вам отправиться с нами в небольшое путешествие по Узденскому краю.

Нашему городу выпала уникальная возможность находиться в центральной части Минской области.

Первое упоминание о нашем городе уходит своими в глубокую, седую древность – более 5 веков назад. Существует множество легенд о возникновении нашего города. Одна из таких связана с татарским ханом, который, переезжая через местную реку, обронил в неё вышитую золотом уздечку. Искали её, но не нашли. С той поры речку стали называть Уздянкой, а местность Уздой. А ещё, как оказалось, именно на Узденщине, берет свое начало самая могучая река, несущая свои воды к Балтике – Нёман. Именно на берегах этой могучей реки в самые стародавние времена, в глубокой древности, состоялась величайшая битва, это были времена становления Великого Княжества Литовского.

Особая страничка в истории нашего города отводится Великой Отечественной войне. Многие улицы нашего города названы в честь погибших героев. В нашем городе есть парк «Победы», в котором находится огромный памятник, возведенный как символ святой памяти жителям Узденщины, погибшим в годы Великой Отечественной войны, за мужество и героизм. А ещё в истории нашего города есть и своя Красная площадь.

Территория нашего района, образовывалась на протяжении очень долгих лет, и принадлежала знаменитым князьям, людям, которые владели этой землёй, (принадлежала роду Кавечинских, а затем роду Завишей). Узденские земли находились на границе Полоцкого и Туровского княжеств.

Кроме того, в нашем городе, много исторических памятников архитектуры. Наиболее известные, это церковь Петра и Павла, пирамидальная гробница рода Завишей, кстати, она построена в виде каменной пирамиды, деревянный костёл Святого Креста. Когда – то, здесь находился Дом культуры.

В список исторического наследия нашей страны включены многие археологические памятники, которые находятся на территории Узденского района. В посёлке Первомайск находится Кальвинский сбор, это была панская усадьба Кухтичи. А ещё на окраине деревни Каменое имеются необычные памятники природы два огромных валуна ледникового периода, на которых по приданию, могло одновременно танцевать сразу 12 пар.

Ещё наш край можно считать одним из первых мест белорусского книгопечатания. Оказалось, что наша земля, необычайно богата на писателей и поэтов, которые восславляли его в своих стихах, во все времена. Так выдающийся деятель белорусского Возрождения Сымон Будный 5 веков назад написал в Узде вступление к Библии, а просветители братья Ковечинские – Посвящение к ней.

Хотим заметить, что в этих местах жила представительница одного из самых влиятельных и знаменитых белорусских родов, дочь известного археолога Яна Казимира Завиши – хозяйка усадьбы княгиня Магдалена Радзивилл. Благодаря её помощи вышел в свет сборник стихов Максима Богдановича «Вянок», и книги других белорусских писателей, в нашем крае много знаменитых писателей – это Кандрат Крапива, Якуб Колас, Василий Гурский, Лидия Арабей и многие другие.

А ещё наш край – это живописный уголок, край древних и седых курганов, край с неповторимыми по своей красоте соловьиными рощами и дубравами. Наша земля славится своими лесными массивами, реками и озёрами, лугами и полями. На нашей земле находится самое красивое водохранилище, которое находится в деревне Лоша (его так и называют – Лошанское).

Мы с уверенностью можем сказать, что Узденщина – это действительно знаменитый край, о котором должны знать все, в том числе и вы, дорогие друзья. Надеемся, что, когда вы приедете в наш город, вы узнаете ещё очень много интересных фактов из истории нашей Узденщины и нашего исторического города.

Дорогие друзья, приезжайте к нам в гости – в наш особенный уголок на земле.



На Узденщине, берет свое начало самая могучая река, несущая свои воды к Балтике – Нёман





Карта Узденского района



Узденский музей



Усадьба «Наднеман»  
Наркевичей-Иодко

Церковь Святых апостолов  
Петра и Павла

